

甸柳一居老年居民:

# 上午第一件事到居委会看报

本报11月8日讯(记者 李飞 林媛媛) 在历下区甸柳新村街道办事处甸柳一居居委会门前,每天上午都有居民围在报刊栏下观看当天的报纸。这个报刊栏是甸柳一居为了提升社区的阅读环境而特意设置的,每天都有专人更换当天报纸,从不间断。

“现在每天上午出门之后第一件事就是来这里看看报纸,一天不看报纸都觉得少点啥。”甸柳一居居民王大爷说,以前出来遛弯就是闲聊,现在聊天的都是新闻时事,觉得有意思多了。

甸柳一居居委会主任陈叶翠告诉记者,近年来甸柳一居以“让学习融入社区生活”为主题,开展了各种活动,报刊栏只是其中之一。“这几年,社区创建了‘松鹤读报老年教育’、‘上善若水全民国学课堂’、‘童途有你青少年教育’、‘碧荷泉韵民乐教育’、‘德

人和全民教育’等多个服务品牌,吸纳来自辖区不同年龄层次的青少年、大学生、老年人等2000余人长年到社区参加学习活动,努力推进构成学校、家庭、社区、社会四结合的全民终身教育体系。”

11月6日,历下区“全民终身学习”活动暨社区教育活动启动仪式在甸柳新村街道第一社区举行。启动仪式上,来自甸柳一居的40余名居民代表集体咏诵了《道德经》。

11月6日上午,历下区“全民终身学习”活动暨社区教育活动启动仪式在甸柳新村街道第一社区举行,历下区教育局相关领导以及来自13个街道78个社区的社区教育工作人员和近百名社区居民代表、青少年代表参加了本次活动。

近年来甸柳一居以“让学习融入社区生活”为主题,在践行

社会主义核心价值观,推进四德工程建设、创新科教惠民、探索养老服务工作中不断融入全民学习教育元素,创建了“松鹤读报老年教育”、“上善若水全民国学课堂”、“童途有你青少年教育”、“碧荷泉韵民乐教育”、“德蕴人和全民教育”等服务品牌,吸纳来自辖区不同年龄层次的青少年、大学生、老年人等2000余人常年到社区参加学习活动,努力推进构成学校、家庭、社区、社会“四结合”的全民终身教育体系。

启动仪式上,来自社区的40余名居民代表进行了《道德经》咏诵;20余名青少年代表则进行了民乐演奏和国学歌曲合唱等。活动现场,还为历下区获得2015年度全市“泉城学习之星”及“泉城服务之星”的10名社区教育工作者颁发了荣誉证书。



▲启动仪式上,老人与孩子共同朗诵,让活动达到一个小高潮。本报记者 林媛媛 摄

## 甸柳二居 入户摸底调查 残疾人状况

为了解辖区残疾人接受康复、教育等方面的需求,以及劳动就业、住房各方面的状况,今后更有针对性地开展服务,根据济南市残联“整体赶平均,共同奔小康”的要求,甸柳二居于11月16日至18日,对辖区内的57名实际居住的残疾人进行入户摸底调查。社区和街道残联工作人员一起,逐一联系辖区57名残疾人,入户填报调查问卷,耐心指导他们逐项填写,涉及数字方面,他们都仔细计算,保证数字的精确,把残疾人的真实状况做了真实、详实的记录。这份问卷对今后更好地开展残疾人工作起到有力的推动作用。(本报记者 林媛媛 摄)

## 甸柳一居 杨鲁豫考察 交通微循环

本报讯(记者 林媛媛) 11月17日,济南市委副书记、市长杨鲁豫一行20余人就交通微循环、黄标车查处等问题到甸柳第一社区进行调研。在历下区交警大队宣传科李志超的讲解下,观看了交通微循环的PPT,并听取甸柳第一社区居委会副主任王娜对居委会自行创新自行印制“友情提示”的介绍及对交通微循环做法的讲解,深入了解了交通志愿者是如何管理车辆停放、疏导车辆拥堵的及交通志愿者队伍的网格化管理方式。甸柳第一社区自2013年11月初开始实施交通微循环行动,通过交通志愿者解决困扰社区多年的乱停车、堵车问题,现已见成效。

## 吉祥苑社区 召开协商民主 工作动员会

本报讯(记者 林媛媛) 社区协商民主是增强社区治理、创新社区服务、解决社区问题的重要手段之一。11月11日下午,吉祥苑社区组织社区骨干20余人,召开了社区协商民主工作动员会。

会上,吉祥苑社区党委书记王庆玲向大家传达了办事处协商民主会议精神,并组织大家共同学习了《甸柳办事处关于推进社区协商民主工作的实施方案(试行)》及《甸柳新村街道社区协商议事规则(试行)》两个文件的内容,特别强调了社区协商民主工作的重要意义。会后大家纷纷表示:积极支持街道和社区的各项工作安排,我们一定为社区建设献计献策,贡献自己的微薄之力。

## 图说社区



10月30日上午,甸北社区京剧团到历下区老年公寓为老人们演出。经过多次排练挑选,京剧团组织了板戏京剧《白毛女》选段、《沙家浜》选段、《红灯记》选段、《钓金龟》选段、吕剧《马大宝喝醉了酒》等节目。唱腔抑扬顿挫,旋律耳熟能详,让老人们回忆起了当年样板戏的时代。有一位九十多岁的老人还跟着演员唱起了《沙家浜》选段。演员们也表达了对老人们的祝福,希望这种关爱,为老人的生活增添欢乐和笑声。(本报记者 林媛媛 摄)



11月16日上午,甸柳第三社区召开爱心交通志愿者例会。城管站科长、社区工作人员及全体爱心交通志愿者参加例会。会上,城管站科长针对近期的工作情况、居民反馈和道路状况进行了总结,在肯定了志愿者们的工作的同时,也对存在的问题进行讨论,并对执勤模范提出表扬。最后,社区万红霞主任要求志愿者们要做好督促大家以身作则,为辖区交通畅通做出贡献。(本报记者 林媛媛 摄)



为了帮助辖区的老年人学习智能手机的基本功能及操作方法,甸柳新村第二社区长者乐居·微信课堂开班啦!前来学习的以60岁以上的老年人人居多,经社工的耐心指导后,既让老年人了解了手机的基本操作、软件下载和设置等使用功能,也让老年人了解了智能手机的魅力,体验“老有所学”带来的无限乐趣。(本报记者 林媛媛 摄)



11月2日上午,吉祥苑社区舞蹈队的阿姨们就早早来到了活动室进行压腿、伸展等热身活动。在老师的带领下,学员们开始学习新的扇子舞,为即将到来的元旦联欢活动做准备。老师讲得耐心细致,每一个动作都被拆解得浅显易懂;学员们也全神贯注,一招一式认真模仿到位。大家在音乐伴奏下,迈着轻快的步伐,翻飞着手中的彩扇,舞出新颖别致、绚丽多彩的夕阳红。(本报记者 林媛媛 摄)

夸夸咱们的保洁员刘老师

# 扫地捡到苹果手机,物归原主

本报讯(记者 林媛媛) 11月12日早晨5时许,甸柳环卫所保洁员刘芝岭像往常一样在文化东路进行早普扫保洁工作。在保洁至东头人行道时,突然发现路沿石旁有一个黑色的物体,等他捡起来才发现是一部iPhone6 Plus手机。他立即将手机送到所里汇报处理。

“这有啥可想的,捡到的东西又不是我的,我也不知道咋找失主,拿到所里,让同事帮忙赶紧找到失主还给人家啊。”老刘说起这事,根本没当回事,“俺们所捡到东西的人可不少,

都是这么干的。”

根据手机内的联系电话,甸柳环卫所所长张振霞很快联系到了失主。失主来认领手机时送还非要给刘芝岭500元钱作为报答,被老刘当场拒绝了。他说:“我只是做了咱们甸柳保洁员都会做的事情,并没有什么特别的贡献。”老刘还说了,在甸柳环卫所工作这么多年了,所里的这种事迹真的是屡见不鲜,正是这种好的氛围,强大的正能量影响着大家伙,以后遇见这种事情他还会这么做。



老刘把捡到的苹果手机物归原主,却婉拒了失主的谢礼,他说这是他应该做的。本报记者 林媛媛 摄